

Arany Jánosné levele Ercsey Sándorhoz

Pest December 21 1860.

Édes Lelkeim !

Szívünkben örülünk, s osztjuk a ti örömeit. Az esti lapból olvastuk Sándor ki nevezését - adjon isten erőt, kedvet és egészséget az új pályához; Bihar szépen viseli magát; meg tudja választani az embereket. Rég nem irtatok ! nem tudunk rólatok semmit - talán azért, hogy Jani, nem irt még Pestről ? de higyjétek meg lelkeim ! annyi a dolga, hogy alig van velünk néhány perczet - mindég az író asztalánál ül. Sok gondja, baja van, a lapjával - nem kap dolgozó társakat - a kiket szeretne dolgozó társaknak, azok nem dolgoznak, a kik munkát küldenek a lap számára, azokat meg ő nem szereti ki adni, s így sokat aggódikunk. De mégis jobb neki itt, mint Kőrösön, legalább jó barátjai körében él, ki verik a fejéből ha néha desperál is a jövőjéről. Higyjétek meg angyalaim ! rosszabb időben alig is jöhettünk volna fel, minden ember a politikával van el foglalva. A szépirodalmi dolgokra kevés a ki látás.

Magam is furcsán érzem magam sokszor, bizony alig tudom néha, hogy hol kezdjem, egész új élet módhoz kell szokni Pesten, a kiadás iszonyu és még sincsen semmi láttatja, sok dolgot nem tudtam még megszokni - de talán idővel majd másképen lesz. A fonttal vett zsir, meg a mosatás esik leg rosszabbul kezemre; igen egyszerű életet élünk, ritkán megyünk ki a háztól, ki véve csengeriéket, ő velek naponként együtt vagyunk ; kedves jó emberek: eddig még látogatást is keveset tettünk, többen voltak már nálunk, a kikhez el kellett volna mennünk - meg előztek bennünket, köz helyen sem voltunk még sehol , még színházban sem, többnyire nagy sár volt - csak pár nap óta van fagy, majd talán inkább járhatunk ezután ki.

Az új év meg mutatja jó formán a jövő évi életünket ; ha a pártolás az eddigi mértékben lesz, bizony nem sok örömünk lesz Pesten. - De talán ez a rendeltetése az ilyen embereknek !

Lácsi is fel jött hozzánk egy pár hétre, még mindég bizonytalanságban vagyunk az ő dolgában, nem tudjuk mit tegyünk vele, ez az új iskolai rendszer egészen meg zavarta szegény fiuk helyzetét; már mi csak ott hagyjuk tavaszig, hadd lássuk mire fordul addig a világ sorsa.

Boldog Karácsony napokat kívánunk. Emlékezzetek meg rólunk ha vigán lesztek valahol, tiszteljétek nevünkbe mindenkit, ölelünk, csókolunk mindnyájatokat, ezer áldást kíván rátok szerető rokonotok

Arany Jánosné

Pest December 21 1860.

Árny Jánosné!

Szívemmel örülök, a csatlakozás ti örömeit. Az esti lapból
 látni Sándor ki nevezését - alig lehet örömet, kedvet és elégedet
 az ügyben; Bismarck pedig viselt magát meg tudja védeni az embe-
 rrel. Még nem látok! Nem tudom hol áll az ügy, hogy
 van, nem tud még Pestre? De bizonyosan meg kellene
 hogy legyen valamilyen bizonyosság - mindig az új esztendő
 gondja, de van, a lapjával - nem kap dolgozó híreket - a kinek sze-
 remségre dolgozó híreket, azok nem dolgoznak, a kinek munkát kellene
 kapni, azokat meg ő nem szeretni ki adni, a így sokat aggodlunk
 arra, de mégis jobb neki itt, mint Kőben, legalább jó lehet a kör-
 öm, ki várja a jövőre a néma deszákra is a jövőre. Bizonyosan
 meg engedelmeseim! Rosszabb időben alig is lehetünk volna fel, minden em-
 ber a politikával van el foglalt. A esztendőim dolgozom kevés a ki-
 látás.

Magam is tudom érezem magam sokszor, bizony alig tudom néha, hogy
 hol kelek, egész az élet módhoz kell szokni Pestre, a ki adja azo-
 ny és még sincsen semmi látvány, csak dolgozom nem tudtam még megse-
 ni - de talán idővel majd másképpen lesz. A fonttal volt szor, meg a mo-
 ezés csak leg rosszabbul kéne; igen egyszerű életet élünk, ritk-
 rán megyünk ki a határra, ki véve csengőket, ő velek napoként o-
 gyütt vagyunk; kedves jó emberrel még látogatást is kiveset tet-
 tünk, többet voltok már nálunk, a kinek el kellett volna mennünk
 meg előttek bennünket, köz négyen sem voltunk még sehol, még azin-
 nében sem, többnyire nagy ár volt - csak pár nap óta van fagy, majd
 talán inkább járhatunk ezután ki.

Az új év megmutatja jó formán a jövő évi életünket; ha a pár-
 tols az eddigi mértékben lesz, bizony nem sok örömmel lesz Pestre.
 De talán ez a rendelkezés az ilyen emberek!

Talán a feljött hozzánk egy pár hétre, még mindig bizonytalan-
 ságban vagyunk az ő dolgában, nem tudjuk mit tegyünk vele, ez az új
 lakólat renhater egészen meg zavarta az egész firk helyzetét; már mi
 csak ott vagyunk tavaszig, majd lassuk mire fordul eddig a világ sor-

I. L. GY. A.
 HUNGÁRYOS AKADÉMIA
 KÖNYVTÁRA

Boldog Karácsony napokat kívánunk. Előszóval meg tudom ha
 vigan lássak valahol, tisztelgetek nevünkbe mindenkit, ölelnek, csó-
 kolnak mindnyájukat, ez az életem kiván rájuk azaz a szokások